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ΣΥ Ν Ε Ν ΤΕ Υ Ξ Η  ΜΕ ΤΟΝ Κ Ω Σ Τ Α  ΣΗΜ ΙΤΗ
-

Η «χειραγώγηση των πολιτών διά της επικοινωνίας» είναι σύμφωνα με τον Κώστα Σημίτη το πρώτο μέλημα της κυβέρνησης, 

που αντιλαμβάνεται ως έργο της την ενίσχυση της εξουσίας της. Ο τέως πρωθυπουργός δηλώνει οπαδός σταθερών πλειο- 

ψηφιών και κυβερνήσεων, ενώ τονίζει πως η «ασύμμετρη απειλή» είναι ένα επικοινωνιακό εφεύρημα που δείχνει έλλειψη 

ενδοιασμών και συγχρόνως αδιαφορία προς τους πολίτες. Ο κ. Σημίτης αποκλείει σε περίπτωση μη αυτοδυναμίας συνεργα

σία Π ΑΣΟΚ - ΝΔ, εκτιμώντας πως ένα τέτοιο κυβερνητικό σχήμα δεν μπορεί να είναι αποτελεσματικό, καθώς οι διαφορές των 

δύο κομμάτων είναι πάρα πολύ μεγάλες.

Η κυβέρνηση θεωρεί ως έργο της 
τη... διατήρηση της εξουσίας

Αποδείχτηκε
ανίκανη να συντηρήσει 
υποδομές που βρήκε 
έτοιμες το 2004...

ισχυρισμός της ότι η καταστροφή ε πήλθε διότι οι πυρκαγιές ήταν πολύ πιο εκτεταμένες από τις διαθέσιμες δυνάμεις, δεν ευσταθεί.Οι πυρκαγιές πήραν αυτή την έκταση διότι οι υπεύθυνοι της κυβέρνησης δεν φρόντισαν να επέμβουν έγκαιρα διότι ενέργησαν σπασμωδικά και χωρίς σχέδιο, διότι οι διάφορες υπηρεσίες δεν επιδίωξαν να συνεννοηθούν μεταξύ τους.Διότι ενδιαφέρονταν προπαντός για τις εκλογές. Η φωτιά στην Αρχαία Ο λυμπία αποκάλυψε ότι δεν είχαν φροντίσει να πάρουν μέτρα ούτε καν εκεί που κάθε λογικός άνθρωπος θα τους συνι- στούσε να προσέξουν.
Αλήθεια είναι, όμως, ότι πολλές πυρκαγιές 
ξέσπασαν ταυτόχρονα σε πολλά σημεία της 
χώρας.Αλήθεια είναι επίσης ότι όλα τα περασμένα χρόνια πυρκαγιές ξεσπούσαν σχεδόν ταυτόχρονα σε πολλά σημεία όταν η θερμοκρασία ξεπερνούσε ένα ορισμένο επίπεδο, τους σαράντα βαθμούς περίπου, και φυσούσαν δυνατοί άνεμοι.Οι συνθήκες αυτές ευνοούν την ταχύτητα διάδοσης μιας φωτιάς και την αυτανάφ λεξη. Ο ικοπεδοφ άγοι και άν

θρωποι ανισόρροποι εκμεταλλεύονται τέτοιες περιστάσεις για εμπρησμούς. Ποτέ δεν ισχυρίστηκε μέχρι τώρα όμως κανείς ότι οι πυρκαγιές ήταν έργο τρομοκρατών ή αποτέλεσμα ενός εκτεταμένου οργανωμένου σχεδίου.
Η αποτυχία της κυβέρνησης στις πυρκα
γιές είναι συνέπεια μιας ιδιαίτερης πολι
τικής αντίληψης;Η κυβέρνηση εξαρχής έδωσε ιδιαίτερη σημασία στην επικοινωνία, στην παραγωγή ευχάριστων εικόνων, στην καλλιέργεια εντυπώσεων, στη χειραγώγηση των πολιτών.Στην ενίσχυση της εξουσίας της. Αυτό θεωρούσε ως έργο της. Αυτό πίστευε ότι είναι άσκηση εξουσίας. Κατά τα άλλα, εμπιστευόταν τον «αυτόματο πιλότο», την αγορά ή τον κρατικό μηχανισμό. Τα σοβαρά και τα δύσκολα τα απέφευγε. Θέματα που είχαν πολιτικό κόστος, όπως το Ασφαλιστικό, παραπέ- μπονταν στο μέλλον.Επιδίωξή της ήταν οι εύκολες δάφνες. Οι πυρκαγιές και η επιτυχής καταπολέμησή τους δεν την ενδιέφεραν. Η πυροσβεστική υπηρεσία ήταν μόνο χώρος για να εγκαταστήσει τους κομματικούς μηχανισμούς της.

| ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ |skouris@pegasus.gr
Α σύμμετρη απειλή επικαλέ

στηκε η κυβέρνηση για την κα
ταστροφή από τις πυρκαγιές. 
Τι δείχνει η επιλογή αυτής της

τακτικής;Η κυβέρνηση επιδίωξε να συγκαλύ- ψει την κραυγαλέα ανεπάρκειά της, α- ναδεικνύοντας μια ανύπαρκτη τρομοκρατική απειλή ως το κύριο πρόβλημα της χώρας. Ελπίζει ότι φαντασία και συνωμοσιολογία θα τη βοηθήσουν να παρουσιαστεί ως θύμα.Η «ασύμμετρη απειλή» είναι ένα ε- πικοινωνιακό εφεύρημα που δείχνει έλλειψη ενδοιασμών και συγχρόνως αδιαφορία προς τους πολίτες.
Μόνο επιτυχής δεν ήταν, πάντως, η αντι
μετώπιση των πυρκαγιών κ. Πρόεδρε. Για- 
τί κατά τη γνώμη αας;Η κυβέρνηση αποδείχθηκε ανίκανη. Ανίκανη να συντηρήσει, να ανανεώσει και να επεκτείνει υποδομές που βρήκε έτοιμες το 2004. Α νίκανη να προετοιμάσει και να  συντονίσει τον κρατικό μηχανισμό. Ανεπαρκής στην ώρα της κρίσης. ΟΑπαιτούν να σιωπήσουμε απέναντι στην τραγωδίαχώρας. Οι νομοί που επλήγησαν παράγουν 208 δισ. ευρώ ετησίως, δηλαδή το 8% του ΑΕΠ. Θα χρει- ασθεί μακρόχρονη προσπάθεια για πολλούς μέχρι να ορθοποδήσουν. ΓΓ αυτό είναι απαραίτητο να συνταχθεί 5ετές σχέδιο ανασυγκρότησης των περιοχών αυτών, να προσδιοριστούν οι διαθέσιμοι πόροι, να τεθούν προτεραιότητες και χρονοδιάγραμμα και να οριστεί ο συντονιστικός φορέας που θα επιβλέψει την υλοποίηση του προγράμματος.Η αντιμετώπιση της καταστροφής με επιδοτήσεις και επιχορηγήσεις μόνο και χωρίς ενεργό τον συντονισμό των δράσεων δημόσιων και ιδιωτικών θα έχει αποτέλεσμα οι περιοχές αυτές να μην α- νακάμψουν και οι πόροι που θα διατεθούν να σπά- ταληθούν χωρίς ουσιαστικό αντίκρισμα.

Η Νέα Δημοκρατία προσάπτει στο ΠΑΣΟΚ προ
σπάθεια εκμετάλλευσης των πυρκαγιών για προε
κλογικά οφέλη.Χάθηκαν δεκάδες ζωές συνανθρώπων μας, κάηκαν χωριά, καταστράφηκαν περιουσίες, έγιναν στάχτη 2.500.000 στρέμματα και απαιτούν να σιωπήσουμε;Ετσι αντιλαμβάνονται τον κοινοβουλευτισμό και τη δημοκρατία; Ω ς καθεστώς σιωπής απέναντι σε μια τραγωδία;

Για την πορεία της οικονομίας ανησυχείτε;Η οικονομία αναμφισβήτητα θα υποστεί πλήγμα αφού τραυματίστηκε σε τέτοια έκταση η αγροτική οικονομία, μικρομεσαί- οι επαγγελματίες, ευρύτερα ο τουρισμός της
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ΤΟ ΔΙΛΗΜΜΑ των εκλογών είναι αν θα προχωρήσει το σύνολο της κοινωνίας με το ΠΑΣΟΚ σε μια πορεία που θα μας επιτρέψει να 
στεκόμαστε στα πόδια μας με ασφάλεια και βάσιμη ελπίδα περισσότερης ευημερίας ή αν θα συνεχίσουμε να διαχειριζόμαστε με τη 
Νέα Δημοκρατία απλώς το σήμερα, διολισθαίνοντας στο χθες και υπονομεύοντας τα συλλογικά και ατομικά συμφέροντά μας.

«Ο ΛΑΟΣ δεν διαφέρει ουσιαστικά από τη Νέα Δημοκρατία και έμμεσα ή άμεσα θα στηρίξει 
μια κοινή προσπάθεια της Δεξιάς», επισημαίνει ο Κώστας Σημίτης.

Παραμένω οπαδός των 
σταθερών κυβερνήσεων...

Για πολλούς παραμένει αδιευκρίνιστο τι θα κά
νει το ΠΑΣΟΚ στην κυβέρνηση. Ποιοι θα είναι 
οι κύριοι άξονες της οικονομικής πολιτικής του.Η χώρα χρειάζεται να βελτιώσει την ανταγωνιστικότητα της, τις ικανότητες των ανθρώπων·, τους τρόπους που λειτουργεί η κοινωνία. Ολα αυτά προϋποθέτουν: Επενδύσεις, ιδίως στις υποδομές, που βελτιώνουν σε μόνιμη βάση την παραγωγικότητα. Ιδιαίτερη σημασία έχουν οι υποδομές ενέργειας, πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών. Συνεχής αύξηση των διαθέσιμων πόρων με υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, σταθερότητα της οικονομίας και δυνατότητα πρόβλεψης των εξελίξεων, αποτελεσματικό έλεγχο των ελλειμμάτων και του υψηλού πληθωρισμού. Πραγματική αύξηση των εισοδημάτων ώστε να  εξασφαλίζεται η ζήτηση και η κατανάλωση των νοικοκυριών.
Τεχνικά τα θέματα αυτά. Το ΠΑΣΟΚ μιλάει για 
δίκαιη κοινωνία. Πώς επιτυγχάνεται αυτό;Κατά τη διάρκεια της περιόδου 1996-2004 αυξήθηκαν κατά θεαματικό τρόπο οι κοινωνικές δαπάνες από την κυβέρνησή μας και έφτασαν τον ευρωπαϊκό μέσο όρο.Η ισχυρή κοινωνική στήριξη απαλλάσσει τα άτομα από φόβους και απελευθερώνει τη δημιουργικότητά τους. Γι' αυτό και ενισχύει την ανάπτυξη. Η δίκαιη κοινωνία σημαίνει και συνεπάγεται τη συστηματική ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών και των συνταξιούχων σε συνάρτηση με την αύξηση της παραγωγικότητας. Είναι η διάχυση της ευημερίας σε όλα τα στρώματα του πληθυσμού και σε όλες τις περιοχές της χώρας. Είναι η άσκηση αναδιανεμητικής πολιτικής μέσω του φορολογικού συστήματος και η επέκταση των κοινωνικών πολιτικών.
Εκτιμάτε ότι η κυβέρνηση έχει κρυφή ατζέντα; 
Και πού κατά τη γνώμη σας;Αν η ΝΔ κερδίσει πς εκλογές θα συνεχίσει την αντιλαϊκή πολιτική της δίχως ενδοιασμούς και αναστολές. Θα ακολουθήσει τη λογική της άτεγκτης αγοράς σπς ιδιωτικοποιήσεις, σης εργασιακές σχέσεις, σιο Ασφαλισπκό, στην παι

δεία, ακόμη και στην πολιτική δασών μετά την τροποποίηση του άρθρου 24 του Συντάγματος που μόνη της ψήφισε προ μηνών. Η «κρυφή της ατζέντα» αφορά και πάλι ένα σχέδιο που δεν υπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, το σύνολο της κοινωνίας και της οικονομίας αλλά τα επιλεγμένα πελατειακά της δίκτυα.
Την πεντακομματική Βουλή ο Κώστας Σημίτης 
τη θεωρεί πολύ πιθανή;Ο ΛΑΟΣ δεν διαφέρει ουσιαστικά από τη ΝΔ και έμμεσα ή άμεσα θα στηρίξει μια κοινή προσπάθεια της Δεξιάς. Αρα και αν ακόμη συμμετάσχει στη Βουλή τα κόμματα θα παραμείνουν ουσιαστικά τέσσερα. Η ΝΔ φοβάται τώρα μήπως χάσει την πρωτιά και έτσι την πλειοψηφία αν διαρρεύσουν οπαδοί της προς τον ΛΑΟΣ. ΓΓ αυτό το μάχεται.
Σε περίπτωση μη αυτοδυναμίας τι πιστεύετε ό-

«
Ακόμη κι αν ο ΛΑΟΣ μπει στη 

Βουλή, τα κόμματα θα είναι 4...

τι πρέπει να γίνει; Παραμένετε οπαδός των στα
θερών πλειοψηφιών και των μονοκομματικών κυ
βερνήσεων;Παραμένω οπαδός σταθερών πλειοψηφιών και κυβερνήσεων που στηρίζονται σε αυτές γιατί πιστεύω ότι έτσι διασφαλίζεται το πρώτο ζητούμενο από κάθε πολίτη: η κυβερνησιμότη- τατης χώρας. Σε περίπτωση μη αυτοδυναμίας δεν πιστεύω ότι οι κυβερνήσεις συνεργασίας των δύο μεγάλων κομμάτων που σε άλλες χώρες, έστω με μεγάλες δυσκολίες, εφαρμόζονται μπορούν εδώ να είναι αποτελεσματικές.Η διαφορά που χωρίζει το ΠΑΣΟΚ με τη σημερινή ΝΔ είναι παρά πολύ μεγάλη. Το σχήμα συγκυβέρνησης που κάποιοι θεωρούν επιθυμητό μπορεί να είναι καθησυχαστικό. Ομως θα οδηγήσει μέσα από συνεχείς τακτι- κισμούς και διαμετρικά αντίθετες στοχεύσεις στη μη κυβερνησιμότητα της χώρας.

Παραποιούν την οικονομία, 
κρύβουν τα ελλείμματα

Η πορεία της οικονομίας παρουσιάζεται α
πό την κυβέρνηση ως καλή. Το ΑΕΠ  αυξά
νεται. Οι εξαγωγές αυξάνονται Πού είναι 
τα αδύναμα σημεία;Η κυβέρνηση ωραιοποιεί την εικόνα και αποσιωπά τους κινδύνους που διατρέχουμε. Η ευημερία μας εξαρτάται από την ανταγωνισπκότητά μας. Επρεπε να τη βελτιώσουμε.Η δ ιεθ νής ανταγωνιστικότητα της Ελλάδας το 2006, όμως, επιδεινώθηκε σε επικίνδυνο βαθμό. Η εξέλιξη αυτή αντανακλά τις συνέπειες της οικονομικής πολιτικής. Αντανακλά τη δανειακή επιβάρυνση των νοικοκυριών, την αύξηση των έμμεσων φόρων, την ελλειμματική δημοσιονομική πολιτική, την ενίσχυση των επιχειρήσεων με φ ορολογικές απαλλαγές αντί με προγράμματα για τη βελτίωση της ανταγωνιστικής τους βάσης και, τέλος, την κρατική ανοχή επιχειρηματικών πρακτικών σε βάρος των καταναλωτών.
Η κυβέρνηση υποστηρίζει ότι στους διεθνείς 
κύκλους επικρατεί άλλη γνώμη.Αυτό είναι αναληθές. Η σημαντική επιδείνωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας τονίζεται και στις αναφορές των διεθνών οργανισμών αποτίμησης, που επισημαίνουν ότι υπονομεύει την ανάπτυξη, την απασχόληση, τους πραγματικούς μισθούς και το παραγωγικό μας σύστημα.Δεν είναι τυχαίο ότι στην παγκόσμια κατάταξη συνολικής ανταγωνιστικότητας η Ελλάδα το 2003 ήταν 35η και από το 2006 βρίσκεται 12 θέσεις πιο κάτω, στην 47η θέση.
Ναι, αλλά το ΑΕΠ  αυξάνεται.Αυξάνεται λιγότερο απ' ό,τι θα έπρεπε. Τα χρόνια της τελευταίας οκταετίας με κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ η ευρωπαϊκή οικονομία γνώρισε μια εκτεταμένη περίοδο ύφεσης. Οι ρυθμοί ανάπτυξης της χώρας επιτεύχθηκαν παρά την ύφεση αυ

τή. Στην Ελλάδα το ΑΕΠ αύξανε στο τέλος της οκταετίας του ΠΑΣΟΚ περίπου τέσσερις μονάδες περισσότερο από τον μέσο όρο της Ενωσης.Τώρα υπερέχουμε μόνο κατά μιάμιση μονάδα περίπου. Συμπέρασμα: Η ΝΔ μείωσε αισθητά τον ρυθμό της ανάπτυξης και δεν αξιοποίησε την ευνοϊκή ευρωπαϊκή συγκυρία.
Πριν από λίγες μέρες η Εθνική Στατιστική 
Υπηρεσία της Ελλάδος δημοσίευσε τα στοι
χεία της ανεργίας για τον Μάιο. Τα στοιχεία 
δείχνουν πτώση της ανεργίας.Η ΝΔ άλλαξε μετά το 2004 τον τρόπο μέτρησης της ανεργίας. Παραμένει ασαφής όμως ποιος είναι ο νέος τρόπος, πώς εφαρμόζεται, ποια στοιχεία λαμβά- νονται υπόψη και ποια όχι.Αντί να επιδιώκεται διαφάνεια, για να γνωρίζει η κοινωνία και να μπορεί να αντιμετωπίσει ένα πρόβλημα ο στόχος είναι η πάση θυσία βελτίωση της κυβερνητικής εικόνας.Για παράδειγμα: Είναι ή δεν είναι άνεργος εκείνος που δεν δικαιούται πλέον επίδομα ανεργίας και δεν εργάζεται; Είναι ή δεν είναι άνεργος εκείνος που εργάζεται δυο ώρες τη βδομάδα;
Ποια πλευρά της οικονομικής πολιτικής θα 
θεωρούσατε περισσότερο κατακριτέα;Την πολιτική μισθών και εισοδημάτων. Μεγάλες κοινωνικές ομάδες βιώνουν μια σταθερά εντεινόμενη συμπίεση του πραγματικού εισοδήματος τους.Η όποια ανάπτυξη δεν διαχέεται στον κόσμο που τη δημιουργεί. Δεν γίνεται αισθητή στους πολίτες ως μια μικρή βελτίωση της πραγματικότητάς τους αλλά μόνο ως φιλάρεσκη κυβερνητική παράθεση αριθμών.Ακόμα και οι αυξήσεις μισθών που δόθηκαν, αφαιρέθηκαν από την άλλη πλευρά από την κυβέρνηση με τις αυξήσεις της άμεσης και της έμμεσης φορολογίας.
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